

FELSŐ-ZEMPLEN

POLITIKAI ES TÁRSADALMI HETILAP.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Hova a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő:
Kossuth Lajos-utca 34. szám

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Egész évre 8 kor,
fél évre 4 kor, negyed évre 2 kor.

— Egyes szám ára 20 fl. —

Kéziratok nem adatnak vissza,
Bérmontatlan levelek nem fogadtnak el.

— Nyílt-ter soronként 40 fl. —

KIADÓHIVATAL

Hova az előfizetések, hirdetési és yiltér díjak küldendők:
Landesman B. könyvnyomtatva.

Gróf Andrássy Gyula jelölése.

A nagymihályi kerület választópolgárai május hó 18-án délután 4 órakor gyűltek össze az Aranybika szálló disztermében, hogy a képviselőjelölés ügyében határozzanak.

Hatszáznál több választó volt együtt, ezek között Sztáray Sándor gróf, Wengerszky Viktor gróf, dr. Ferenczy Elek, Moskovitz Geyza, Patay Samu, Wiczmány Ödön, Szemere Géza, Malonyay Ferencz, Mauks Árpád, Weinberger Sándor, Haidinger István, Pollacsek Nándor, dr. Róth Mihály, Dudits János, Szoták István, Magyar János, Szluk János, Karczub Pál, Kristóf Lajos, Kiss Tamás, Szkurkay Lénárd, Nyomárkay Aurél, Mihalovics Jenő és Nagymihály város értelmiségének színe-java.

Az értekezlet elnökéül gróf Sztáray Sándor, jegyzőjévé dr. Kállai József választott meg.

Az elnök Sztáray Sándor gróf megnyitván az értekezletet, utalt arra, mikép legfőbb ideje, hogy állást foglaljunk az iránt, ki lesz hivatva a jövő országgyűlésen a kerületet képviselni.

Majd a gyengélkedő Czibur Bertalan nevében tett nyilatkozatot Sztáray Sándor gróf és tisztázta álláspontját. Czibur — ugymond — soká habozott, elfoglalja-e a neki újból felajánlott jelöltséget. Öreg ember lévén, reá nézve a megtiszteltetés csak teher és midőn mégis késznek nyilatkozott a jelöltség elvállalására, azt csak azon határozott kijelentéssel tette, ha ezáltal a kerületnek és a városnak szolgálhat tehet.

Az előzményeket ismerjük és miután ex-lexben vagyunk Czibur nem kaphatott garantiát, hogy a város jogos követelése kielégítést nyernek. Feloldottnak tekintette magát ezek után és szabad kezét engedett a kerületnek. Midőn még Czibur Bertalan üdvözlétet tolmácsolta az elnök, felhívta a jelenlevőket, hogy a tárgyhöz hozzászóljanak.

Ezek után Dudits János rákóczi esperes plébános emelt szót. Azzal kezdte beszédét: Ma történelmi idöket élünk, az ország szeme reánk néz. Legfontosabb polgári jogainkról tanácskozunk, arról, ki lesz a mi képviselőnk, aki a hazára fényességet, nekünk pedig dicsőséget hozhat. Mindannyian egyetértünk abban, hogy ez a

szép magyar haza boldog, nagy és független legyen.

Lehetnek, a kik egyszerre sokat kívánnak és mi tiszteljük is azok hazafias érzelmeit, de nekünk számolnunk kell az eseményekkel, törekedniünk kell, hogy lassanként és egyöntetüen azt érzük el, amit lehet és ekkép biztosítsuk szeretett hazánk előrehaladását. Ő — ugymond — **Andrássy Gyula** grófban látja azt az embert, a ki az országot az utvesztőből kivezetheti. Őt ajánlja a kerület képviselőjéül, akinél nagyobb államférfiu Deák Ferencz és Andrássy Gyula óta nem is volt.

Majd dr. Fuchs Ignác jelentkezett szólásra, kijelenti, hogy csatlakozik Dudits János szavaihoz, mert ő is Andrássy Gyulában azt a férfiut látja, akinek nagy szerepe fog majd jutni még az ország politikájában.

Czibur Bertalan érdemeiről is megemlékezik és indítványozza, hogy az értekezlet köszönetet mondjon neki azon odaadásért és buzgalmaért, mellyel a kerület érdekeit négy éven át szolgálta.

Petrovits József azon óhajának adott kifejezést, hogy leendő képviselőnk az önálló magyar hadsereg, önálló magyar jegybank és önálló magyar vámterület hive legyen.

Végül Szkurkay Lénárd esperes plébános — tekintettel a megjelent töt aju választókra — töt nyelven beszélt. Jellemzi gróf Andrássy Gyula hazafias érületét és életéből mondott el egy jelenetet. Harmincz évvel ezelött, midőn Töketerében a szöló káplán volt, Andrássy Gyula az egyévi önkéntesi évét szolgálta. Már akkor is arról álmodozott, hogy a hadsereg nyelvében és lelkében magyar legyen. Mindenki tudja, hogy ma is ez lebeg szemei előtt és ő az, aki ez idö szerint a katonai vívmányokért a leginkább harcol. Ajánlja, hogy egy szívvel, egy lélekkel Andrássy Gyula gróft kiáltuk ki képviselőjelöltünkül.

Még Moskozitz Geyza is emelt szót és örömeinek adott kifejezést a fölött, hogy az értekezlet az ország egyik legnagyobb államférfiát jelölte képviselőjéül.

Sztáray Sándor elnök kérdést intézett, kíván-e még valaki felszólalni és miután senkitem jelentkezett, kéri a megjelenteket, kijelentheti-e, hogy Andrássy Gyula

gróf egyhangulag jelöltetett. Zugó taps, lelkesedés és éljenzés követték az elnök szavait, mire határozatilag kimondotta, hogy az értekezlet egyhangulag állapodott meg a jelölésben.

Mielött Sztáray Sándor gróf az értekezletet bezárta, közölte a jelenlevőkkel, hogy Andrássy Gyula gróf programmbeszédét hétfön, május hó 23-án délelött 10 órakor fogja megtartani, melyre a választókat meg is hívta. A jelölés az egész kerületben nagy lelkesedést keltett és mindenki eléje néz a hétfői programmbeszédnek, melyre nem csak a vármegyéből, de az egész országból sokan készülnek.

Nincs a kerületben egy ember, a ki Andrássy érdemei előtt meg ne hajolna és a ki szívvel-lélekkel nem örvendene annak, hogy az ország egyik legelső politikusát, a minden ízében magyar érzelmü és hazája jogait a végsőkig védő államférfiut nyertük meg képviselőjelöltül.

Bizvást remélhetjük, hogy országos gondjai középette a kerület és a város érdekeit szintén elő fogja mozdítani.

Azok közül, akik az értekezleten személyesen jelen nem lehettek, részint levéllel, részint távirattal a következők csatlakoztak Andrássy jelöléséhez és örömlüknek adtak kifejezést, hogy öt fogjuk a kerület képviselőjéül megnyerni: Andrássy Dénes gróf, Hadik-Barkóczy Endre gróf, Lónyay Gábor gróf, Széchenyi László gróf, Wenckheim István gróf, Serényi Ottó gróf, Firczak Gyula, Fischer Colbrie Ágost, dr. Mezey Pál, Sulyovszky István, Szentiványi László, Báró Fischer Lajos és Hutka József.

Az értekezletből kifolyólag a következő távirat lett intézve gróf Andrássy Gyulához:

„A nagymihályi kerület választó közönsége a közelgő országgyűlési képviselő választások alkalmából a mai napon tartott jelölő értekezletén Nagyméltóságodat óriási lelkesedéssel és egyhangulag képviselőjelöltjének kiáltotta ki. A végrehajtó bizottság nevében: Gróf Sztáray Sándor elnök, Dr. Kállai József jegyző.”

A választókerület minden egyes községében immár Andrássy Gyula gróf zászlója leng és megválasztatása impozáns lesz.

Bár a Justh-párt a kerületben ellen-jelöltet akart állítani, Andrásyval szemben azonban nem létezhetik ember, a ki fellépne.

Az ő államférfiúi erényei előtt mindeki meghajlik.

Az O. M. K. E. felsőzempléni kerületének megalakulása.

Nagymihály, 1910. május 20.

Az elmúlt hét az egyesületeké volt. Gyűlés, gyűlést követett, amelyek közül a legkimagaslóbb és legfontosabb jellegű az Omke gyűlése. Elvitázhatatlan tény, hogy hazánk jelenlegi gazdasági és kereskedelmi helyzete egyenesen és imperatívus megköveteli a mezőgazda és kereskedő társadalom szervezkedését. De különösen a kereskedelemnek, ennek a mostoha gyermeknek szervezkedése oly eminens és elsőrendű feladat, hogy ezt szervezetlenül hagyni veszélyt rejtene magában. Ezt a célt szolgálta a mi kereskedő világunk, amidőn a vidékkel karöltve elhatározta, hogy a kereskedelem érdekeit megvédő, a kereskedők szellemi és anyagi támogatását előrevívó Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés felsőzempléni kerületét megalakítja és szervezi.

A hónapokon keresztül tartott lelkes és fáradhatatlan, ambiciosus agitációnak páratlan sikere — amelynek oroszlanrészre *Landesman* Lajosé — el sem maradhatott, mert a felsőzempléni Omke kerületnek közel 150 tagja van. Bizonyára és kétségtelenül oly tagszám, amelylyel a felvidéki kerületek egyike sem dicsekedhetik. És ez a gárda — mind lelkes, derék, törekvő kereskedők, — lateiner ember alig van közöttük — bizonyára továbbra is azon lesz, hogy az Omke nagy célját, becsületet, igyekvő és fáradságot nem ismerő munkával elérni elősegítse. Azzal a lelkesedéssel és azzal a buzgalommal, amelylyel elenyészően rövid idő alatt a kerületet megszervezni sikerült, ez a nagy cél, az ország gazdasági, függetlensége és gazdagsága a felsőzempléni kerület munkával való közreműködése mellett ha nem is máról-holnapra — de elérhetővé válik.

Az alakuló gyűlés e hó 16-án volt. Az Omke központja az alakuló ünnepélyen Dr. Szende Pál

főtítkárral képviseltette magát, aki e hó 16-án d. n. fél 3 órakor érkezett Budapestre. Az állomásnál egy háromtagú küldöttség várta az érkező vendéget, akit *Goldman* László dr. üdvözlő beszéddel fogadott. A küldöttség tagjai a szónokon kívül *Friedman* Mihály és *Schönberger* Géza voltak. Dr. Szende Pál rövid köszönő beszéde után a kölcsönös bemutatkozások következtek. Megérkeztek Dr. Szende Pálon kívül még az Omke kassai kerületének és a Kassai Ipar és Kereskedelmi Kamarának képviselőiben *Tárnay* Gyula ipar és kereskedelmi kamarai s. titkár, *Wirth* József a Kassai Építőiparosok elnöke ugyanis mint a Kassai Kereskedők Köre képviselője, ezenkívül a gálszécsi homonnai és varannói kereskedők 10 tagú küldöttsége.

Az Omke vendégei ezután kocsira ültek és az Aranybika szállóba hajtottak.

A közgyűlés pontban 4 órakor vette kezdetét. Közel 120 ember jelent meg és érdeklődéssel vett részt azon egyesülés alakulásán, amelynek oly magasröptű céljai vannak és amelyeknek elérésére minden erejük latbavetésével fáradoznak.

A közgyűlés lefolyásáról kiküldött tudósítónk a következőkben számol be:

Az alakuló közgyűlés elnökévé *Brünn* Mór, közgyűlési jegyzővé *Schönberger* Géza választották meg.

A közgyűlés elnöke megnyitja a gyűlést, üdvözlő Dr. Szende Pál főtítkár, valamint a többi megjelenteket és azon reményének ad kifejezést, hogy az a nagy lelkesedés és érdeklődés, mellyel az Omke kerülete mindjárt az alakulásánál találkozott, állandó lesz.

Ezután Dr. Szende Pál főtítkár emelkedik szólásra és mindenekelőtt tolmácsolja a központ és *Sándor* Pál elnök üdvözlőt, megjegyzi, hogy *Sándor* Pál sokoldalú elfoglaltsága miatt személyesen meg nem jelenhetett, de első alkalommal, valószínűleg még ez év őszén lejön Nagymihályba. Ezután nagyszabású és az Omke működését és irányát minden oldalról megvilágító beszéd keretében mutat rá a kereskedők szervezkedésének szükségességére.

Utána *Tárnay* Gyula kamarai s. titkár veszi át a szót és az általa itt képviselt intézmények nevében szívélyesen üdvözlő az Omke felsőzempléni kerületének közgyűlését.

Landesman Lajos a szervező bizottság nevében hálás köszönetet mond a fentnevezett intézmények képviselőinek a szíves megjelenésért és Dr. Szende Pál főtítkárnak a magas színvonalu, magas és kimerítő programbeszédéért. *Szabó* Jakab az Omke s.-a.-ujhelyi titkára üdvözlő *Sándor* Pál elnököt, a felsőzempléni Omke kerületnek működéséhez sikert kíván. Úgy *Tárnay* mint *Szabó* beszéde a közgyűlés megjelenti.

Landesman Lajos felolvassa az Omke kassai kerülete nevében *Bródy* Frigyes és a munkácsi kerület üdvözlő sürgőnyeit.

a fejébe vette, hogy a jövődöbelijének még sem való olybátran nevetgélnie a férfiakkal és ezen aztán összeveszték úgy, hogy szakítás lett vége a dolognak.

Dórát, aki szerelmes volt a jegyzőbe, nagyon megtörte ez a szakítás. Egészen megváltozott, Nem a modorában, mert az a régi maradt, legfőkébb ha érdekesebbé vált egy kicsit, hanem a kedélyében. — Büszke lány volt s mivel végig sértette Bögnernek (így hívták a törvényszéki jegyzőt) ügyetlen és tapintatlan kifogáskodása, inkább a nyakát metszette volna el — pedig kár lett volna érte, mert szép nyaka volt — sem hogy egy lépést is tett volna a közeledés felé.

— Ami volt nincs — mondta magában és csak azért is hangosabban kacagott és még peckesebben sétált végig — mivelhogy éppen nyár volt — a sétaterén a gesztenye fák alatt. Egyedül. Piros napernyőjét neki támasztotta a vállának, mint valami puskát és ment egyenesen katonás lépéssel a ropogós kavicsos, amelyre némán reszkető fény- meg árnyfoltokat rajzolt a sűrű lombokon áttörő napsugár.

— Fény és árny — gondolgatta magában ilyenkor, minthogy mindenáron szüksége volt vizsgálásra, — fény és árny, akárcsak itt a kavicsoson ez az egész élet.

És ahogy — ezt már nem katonásan — fölfigyelt keztűs balkezevel a szoknyája ráncát, na-

Brünn Mór közgyűlési elnök indítványára a közgyűlés óriási lelkesedéssel Dr. Szende Pál főtítkárnak élvezetes és tanulságos szónoklatáért egyhanguan jegyzőkönyvi köszönetet szavaz.

Ezután áttértek a tisztikar megválasztására, melynek eredménye a következő:

Elnök: Brünn Mór, *társelnök:* Landesman Vilmos, *alelnökök:* Dr. Glück Samu, Cséri Herman (Varannó), Propper Fülöp (Homonna), *titkár:* Landesman Lajos, *pénztáros:* Bessko Ferenc, *jegyző:* Schönberger Géza, *számvizsgáló bizottság:* Medák Géza, Haberfeld Kornél, Bódy Győző, Havas Dezső (Homonna).

Választmányi tagok: Balázs Lajos, Brügger Lajos, Friedmann Mihály, Dr. Fuchs Ignác, Glück Mór, Grosz Ignác, Grünvald Mayer, Händler Miksa, Dr. Holló Zoltán, Jakobovits Ignác, Dr. Kallai József, Klein Isidor, Rosenberg Ignác, Schvarcz Menyhért, Dr. Spatz Ödön, Dr. Spiegel Ödön, Walkowski Béla, Widder Andor, Weinberger Zsigmond *Nagymihályból.* — *Friedman* Sándor, *Guttman* Manó, *Kende* Mór, *Klein* József, *Korngut* Mór, *Markovits* Mór, *Dr. Moskovits* Ervin, *Oesterreicher* Hugó, *Pethő* Ernő, *Rosenberg* Jakab *Homonnáról.* — *Berkovits* Bernát *Töketerebesről.* — *Guttman* Ignác, *Klauser* Emil, *Lefkovits* Adolf *Varannóról.* — *Hochstädter* Samu, *Schvarcz* Ignác *Gálszécsről.*

A megválasztott tisztikar éljenése közben oszlott el a lelkes közönség és alapos a remény, hogy az Omke a megkezdett uton haladva eredményes és áldásos működést fog kifejthetni.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, a kik még hátralékban vannak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy azokat mielőbb megújítani illetve a hátralékot kiegyenlíteni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be. A KIADÓHIVATAL.

VEGYES HIREK.

— **Személyi hírek.** Gróf *Andrássy* Gyula képviselőjelöltünk hétfőn f. hó 23-án délelőtt 10 órakor a Sztáray-téren — kedvezőtlen idő esetén az Aranybika szálló dísztermében — fogja programbeszédét megtartani. Az egész politikai világban érdeklődéssel néznek *Andrássy* beszédjének eleje. Mint értesülünk, ez alkalomból városunkba érkeznek a politikai világ előkelőségei közül *Szék* Kálmán, *Daranyi* Ignác, *Jekelfalussy* László volt miniszterek, Gróf *Andrássy* Géza, Gróf *Andrássy* Sándor, *Hadik-Barkóczy* Endre gróf, *Semsey* László gróf és *Márkus* Miksa udvari tanácsos. Vármegyénk minden részéből, különösen Ujhelyből is sokan készülnek képviselőjelöltünket meghallgatni. Hétfőn tehát mozgalmas nap lesz városunkban.

gyot kiálltott egyik-másik szembejövő ismerősére: — J — jó napot Lakatos!

Vagy:

— K — kezit csókolom édes néni!

Ugy, hogy a szegény nénit majd hogy a rázós hídge hogy ki nem lelte ettől az inkább vezérszóhoz, mintsem üdvözléshez hasonló kemény kiáltáshoz.

Egy vasárnap reggel aztán, ahogy a még néptelen sétateret róttá, rég nem látott ösmerésével találkozott. Visnyai Géza volt, pénzügyi titkár az apja hivatalában. Özvegy ember. Most hosszú ideig beteg volt, amióta két esztendeje elvesztette a feleségét, mindig betegeskedett, azért nem látta Dóra már olyan régen. A titkár lassan lépegetett feléje az ellenkező irányból s két kezén három kis gyereket (kettő egymásba kapaszkodott) vezette tipegve magával, míg előtte két valamivel nagyobbacska fiu mendegélt. Valamennyin egyforma matróruha volt és egyforma szalmakalap. A három kisebb akit vezetett, két-három és ötöd-fél éves volt, a nagyobbak kettő pedig hat és hét esztendő. Mindnyája fiuk!

Tatai Dórában, ahogy katonás jártában gyorsan közeledett a kis csapat felé, hirtelen valami különös, valami megkapó és megható érzés támadt:

— Istenem, ez is elvesztette szegény, akit szeretett.

T Á R C Z A .

Az apró szentek.

Az isten tudja, honnan szedte a katonás modorát Tatay Dóra, mikor sem az apja sem az anyja (oh, hová beszél!) nem volt katoná. Hacsak a pénzügyigazgató — aki Dóra édes atyja volt — nem számítjuk mégis a hadsereg kötelékébe, a pénzügyőrök miatt, akik tudvalevőleg kardot viselnek. Bizonyos azonban, hogy a város kávéházának valóságos rettegéssel szokták emlegetni a sudár növésű eleven barna leány huszárros tempóit, már ahogy ők neveztek a szókimondását, hangos kacagást meg azt a szokását, hogyha végigsétált a fő utcán, vagy a sétaterén, hát nem úgy libegett el szemlesítve a bolthajtások kapujá egy emeletes házak tövében, vagy a gesztenyefák lombjátára alatt, mint valami elszabadult rezgő lilium, hanem amugy mokányosan a szemük közé is nézett a szembejövőknek, a divatos nagy karimájú kalapja alul. Ennek a (bár alapjában véve sohasem kacérkodó) magaviseletének köszönhetette a katonás leány, hogy egyetlen komoly udvarlója is, — mert ugyan melyik szegény leány beszélhet manapság igaz lélekkel többes számban erről a fehér hollóról? — megretírált tőle. A derék völegény jelölt valami törvényszéki jegyző egyszer csak, amidőn már mindennel rendbe jöttek volna

— **A „Kereskedők és Gazdák Köre“** május hó 15-én délelőtt 11 órakor tartotta meg alakuló gyűlését. Kereskedői világunk színe-java, városunk notabilitásai, ügyvédek, orvosok, gazdálkodók töltötték meg a városháza nagytermét, az alakuló közgyűlés színhelyét. Már jóval fél 11 óra előtt zsúfolásig megtelt a helyiség, amely ekkora részvételre szüknek bizonyult. Pontban fél 11 órakor nyitotta meg a gyűlést *Brünn Mór* a Kereskedelmi és Hitelbank vezérigazgatója és emelkedett beszédben vázolta a megalakulandó kör céljait és működésének szükségességét. A kör megalakulván, a választások megejtésére tértek át, a mely a következő eredménnyel végződött: Elnök: *Brünn Mór*. Alelnökök: *Weinberger Sándor*, *Landesman Vilmos*. Ügyész: *Dr. Fuchs Ignác*. Titkári hivatal: *Glück Dezső*, *Löffler Sándor*, *Schönberger Géza*. Háznagy: *Landesman Lajos*. Pénztáros: *Widder Menyhért*. Ellenőr: *Rosenblum Jenő*. Választmányi tagok: *Balázs Lajos*, *Bessko Ferenc*, *Friedman Mihály*, *Glück Mór*, *Dr. Glück Samu*, *Goldfinger Simon*, *Grosz Ignác*, *Dr. Kállai József*, *Medák Géza*, *Pollacek Nándor*, *Rosenberg Ignác*, *Schreiber Jónás*, *Schvarcz Bernát*, *Dr. Spatz Ödön*, *Stark Herman*, *Strömpl Gábor*, *Walkowski Béla*, *Weinberger Arthur*, *Widder Andor*, *Dr. Widder Márk*.

— **Eljegyzés.** *Jelenik Bertalan* nagymihályi m. kir. pénzügyőr f. hó 15-én eljegyezte *Paulecky Mariska* kisasszonyt *Toicsván*.

— **Értesítés.** A helybeli ev. ref. egyház tagjait — eltekintve a mult hét folyamán megjelent meghívástól — sajnálattal kettl értesítenem arról, hogy a f. hó 22-ére hirdetett ev. ref. istentisztelet a közbejött polg. isk. zászlószentelésre való tekintetel, *későbbi időre marad*. Annak idején a meghívást közölni fogom. Teljes tisztelettel *Klän Sándor*, egyh. jegyző.

— **A választások kiírása.** Zemplénnvármegye központi választmánya az országgyűlési képviselő választások megejtését *junius hó elsejére* tűzte ki. Nagymihályon a választás az állami elemi iskola helyiségeiben lesz. Választási elnök: *Z. Moskovitz Geyza*, helyettes elnök: *Patay Sámuel*. Az I. szavazatszedő küldöttség elnöke: *Z. Moskovitz Geyza*, helyettes elnök: *Szukuray Lénárd*, jegyző: *Vokán Ervin*, helyettes jegyző: *Pajor János*. A II. szavazatszedő küldöttség elnöke: *Patay Sámuel*, helyettes elnök: *dr. Kállai József*, jegyző: *Szoták István*, helyettes jegyző: *Kovács Pál*. A III. szavazatszedő küldöttség elnöke: *Frohlich Cyula*, helyettes elnök: *dr. Pogány Gerő*, jegyző: *Stefancsik János*, helyettes jegyző: *Lefkovic Kálmán*.

— **Vásárhely pusztulása.** Pünkösöd hétfőjén, május hó 16-án szomorú nap virradt Vásárhely községre. Délutáni egy órakor a főutcán kigyulladt egy szalmafedelű ház és oly elemi erővel kezdett terjedni a tűz, hogy rövid tíz perc alatt már két utca is lángban állott. A falu apraja-nagyja mulatott a tűz kitérősekor, de a három templom kongó harangja csakhamar véget vetett a vígságnak. Eszeveszetten mindenki hazarohant, menteni azt a mit lehet. Sajnos, az emberi erő nem bizonyult elégnak az elem lokalizására. Három órán át pusztítottak a lángok és 70 ház és igen sok melléképület égett le. Elveszett sok ingóság, élő állat és gazdasági eszköz. A kár 300.000 koronánál nagyobb, melyből a fele sem fog megtérülni biztosítat címén. Nagy a nyomor az egész községben és a szerencsétlen károsultak segélyezésére megindult a gyűjtés.

Bolondság volt, hanem a torka egyszerre összeszorult és a szívében olyan csodálatos ellágyulással, aminőt még eddig sohasem tapasztalt magán, odasietett a léptüket aprító jövevényekhez és kissé fojtott hangon, bár azért amennyire csak bírta, hangosan és édesen így köszöntötte a titkárt: — Visnyai, Visnyai hogy győzi gondjait viselni ezeknek az apró szenteknek.

Három hónap elteltével hiába próbálták lebeszélni a szülei, Visnyai Gézáné lett a katonás Tatai Dörából (mert hogy váltig azt hangoztatta „Hisz olyan nagyon szeretem azokat a szegény kis porontyokat“) felévi házasságot után pedig özvegy Visnyainé. A beteges embert pedig elvitte a gyilkos gyomorbaja.

Azóta már eimult három esztendő, s noha fiatal özvegye során maga a jobbik eszébe kapott *Bognár* is, akit időközben törvényszéki bíróvá neveztek ki, csatlakozott harmadiknak a kettőhöz özvegy Visnyainé az egyiknek is, a másiknak is, a harmadiknak is egyformán csak ezt válaszolta a maga katonás modorában: — Nem édes jó barátom, én már nem megyek férjhez. Nekem már van öt gyermekem és az nekem már elég. Nem veszek hozzájuk mostoha apát.

Zsoldos László.

— **Találtatt.** Nagymihályi nagyközség községházánál egy a Laborszög és Vinna közötti uton talált férfi aranyóra és aranylánc őriztetik. Igazolt tulajdonosa a községházán átveheti.

— **Siketnémák felvétele.** A siketnémák ügyvári intézetében 15 hely üresedett meg. Felvételtét 7—11 éves siketnémák folyamodhatnak. Felvilágosítást ad az intézet igazgatósága.

10 koronát takarít meg mindenki, aki előnyeit **REICH ADOLF** férfi-szabónál Nagymihályon készítteti. Mérték után legnagyobb választék hazai és külföldi valódi gyapjuszövetekben. Legujabb divatu szabás.

— **Lakás áthelyezés.** *Gallet Herman* épület-üveges és ablakredőny-készítő értesíti a n. é. községet, hogy lakását a *Sulyovszky-utcán* lévő *Horváth Sándor-féle* házba helyezte át.

S z i n h á z .

Szombaton este „Don Pietro Caruso“ és utána a „Parasztbecsület“ ment felíg telt ház előtt. Az előbbiben *Kertész, Ladányi és Halasi Mariska* játszottak. Mindhármán megfelelők voltak. Az opera előadás gyenge volt. Mindenestre dicséretreméltó a buzgalom, amelyvel színrehozták ezt az operát, de kétségtelen tény az is, hogy megfelelő operatársulatunk nincs. Cseh Ferencen kívül a legnagyobb dicséret illeti azonban *Fekete karmestert*, aki fáradságot nem ismerő szorgalommal és lelkesedéssel tanította be a karokat és a zenekart és körültekintő gondossággal vezényelte az előadást.

Vasárnap délután „Luxemburg grófja“ került színre gyenge előadásban.

Este bemutató előadásban volt részünk. „Az obsitos“-t *Bakonyi Károly és Kálmán Imre* nagy sikerű operettjét adták elő. A limonádizű darab tetszett. Az előadás jó volt és a színészek kedvvel játszottak, amelyet fokozott a zsufolt házban felujuló taps. A kísérő zene elsőrangú munka.

Utolsó előadásul hétfőn este a „Hivatalnok urak“ ment. Földes Imre nagyhatású frappans jelenetekben bővelkedő darabja itt is felkeltette maga iránt az érdeklődést és a hatás nem is maradt el. A magánhivatalnokok nyomora élénk színekkel van elibénk állítva e műben és érezzük azokat az igazságokat, amiket a szerző a hivatalnokok munkaerjét kiuzsorázó nagytőkések és gyárosok fejéhez vág.

* * *

A saison ezzel az előadással véget ért. Most ismét szeptemberig, amikor ugyanis *Szalóki* már ujjonnan szervezett társulatával jön vissza, szünet lesz. — Végeredményében, ha anyagilag deficitte zártul is le ez a 10 napos idény, erkölcsi szempontból ezuttal határozottan a színészek javára billen a mérleg. — A mi községünk érthetetlen viselkedésén múlott, hogy a szintársulat kénytelen volt az ő viszonyaihoz mérten óriási ráfizetéssel a várost elhagyni. Mert tagadhatatlan, hogy újdonságokkal jöttek a színészek, amelyeket, ha közönségünk közül egyeseknek volt is már alkalm a fővárosban látni, még nem jelenté azt, hogy azért az idejövő társulatot — mert természetesen olyan kiállításban mint a minő a fővárosi, be nem mutathatja — negligálni lehetne. Magunkra vessünk tehát, ha a színészek játékan — pláne mikor konzorcziális alapon vannak szervezve s így a risiko mindegyik tagnak a zsebére menvén, félházak előtt kénytelenek játszani, s ezáltal befolyásolva, — kedvetlenség észlelhető. Mert mindenestre könnyebb a jóllakottság édes érzetével esetleg egy közepes előadást végignézni, mint azzal a tudattal játszani, hogy még a mai ellátás árát

sem sikerült összehozni. Önkénytelenül is ezek a gondolatok jutnak eszünkbe, amikor immár másodsor vagyunk kénytelenek a társulatot a közsöny okozta távozása alkalmából búcsúztatni. — Reinéljük azonban, hogy ezután másképp lesz.

Homme d'or.

Felelős szerkesztő: **Dr. KALLAI JÓZSEF.**

NYILT-TÉR.

(Ezen rovat alatt közöltöktér nem vállal felelősséget a szerk.)

Felhívás a választókerület tanítóihoz!

Kedves Kartárs Urak!

Andrássy Gyula gróf képviselőjelölt Nagymihályban f. hó 23-án délelőtt tartja programbeszédét, mely alkalommal a nagymihályi tanítókerület arra kéri a nagynevű jelöltet, hogy az 1907. évi XXVI. t. c. I. §-ának becsületes végrehajtását, továbbá a tanító nyugdíjreviziót vegye fel programjába. Kartársak! Gyertek velünk, tartsunk össze, mert eljárásunk teljes sikerét az egyöntetűségben, a szilárd összetartásban látom. Gyertek mind, államiak és felekezeti egyaránt; mert ha most az állami tanító egy lépéssel jön előbbre, ez az össztanítószög haladását vonja maga után.

Kartási üdvözlettel

Singer Mátyás
áll. tanító.

Hirdetések.

Utcai lakás

villanybevezetéssel, ujjonnan festve, **f. évi július hó 1-től kiadó.** — Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Vasuti menetrend.

— Érvényes 1910. május 1-től. —

Indul Nagymihályból:

Budapest felé:

Reggel	5 óra 43 perc.
Délután	2 óra 52 perc.
Este	5 óra 52 perc.

Kassa felé:

Reggel	5 óra 43 perc.
Este	5 óra 52 perc.

Mezőlaborcz felé:

Reggel	9 óra 20 perc.
Délután	2 óra 49 perc.
Este	10 óra 23 perc.

Érkezik Nagymihályba:

Budapest, Kassa, Varannó felől:

Délelőtt	9 óra 20 perc.
Délután	2 óra 49 perc.
Este	10 óra 23 perc.

Mezőlaborcz, Takasany felől:

Reggel	5 óra 43 perc.
Délután	2 óra 52 perc.
Este	5 óra 52 perc.

Bérbeadó lakás.

A *Jókai-utca* 9. szám alatt egy utcai lakás és egy külön álló butorozott szoba előszobával azonnal kiadó.

Egy teljesen jókarban lévő 13×18 cm. nagyságu állványos

fényképező gép

felszereléssel jutányosan eladó. Bővebbet **Halász Sándor** fényképésznél N.-Mihályon.

Legujabb párisi

NŐI KALAP- és RÚHA-

MODELLJEIM

szíves megtekintésére tisztelettel meghívom a m. t. hölgyközönséget.

STEINDLER ETELKA.

Szobránczgyógyfürdő

Ungmegyében.

Glaubersós, hideg, kénes, sós víz. Gyomor és májbetegtek magyar Karlsbadja.

Fürdőidény: május hó 15-től szeptember 15-ig
Előidény: május 15-től június 15-ig Utóidény: augusztus 16-tól szeptember 15-ig 30 százalék arányban nyel a lakásoknál.

Ezen a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint ivógyógyászati biztos segélyt nyújt gyomor- és bélbajoknál és alhasi pangásoknál, makacs székrekedéseknel, enyhén, oldólag hat, májbajoknál epehomok és epekövekre oldólag hat. Vértódlásoknál szédülések, hűdések, gutaütési rohamoknál vérvonólag, felszívólag hat, csusz és köszvényes bántalmaknál a kör okozta erjedési termékekre, lerakódásokra az ízületekben azok oldására s kiküszöbölésére hat. Kövérség, szívelhajasodás ellen, cukorbetegségekkel, vesébajoknál, vagy a cukor- és fehérjekiváltást gyorsan s kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különböző izadmányokat, daganatokat, ízületi és csontbántalmakat, csontszűt kedvezően osztja. Gőrvényes daganatok, fekélyek ellen, méh és méh közötti izadmányok, hashártya-izadmányok felszívódását elősegíti, a legkülönbözőbb makacs, idült bőrbetegségek ellen bántalmat gyorsan hat.

Vasuti állomás: az Alföldről és Post felől jövőknak Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felől jövőeknek Nagymihály, a honnan kényelmes bérkecsikon 1 1/2 óra alatt elérhető. Vadászterület magas vadakra.

A víz otthon is sikerrel használható. Ára 1 nagy láda 40 üveggel 20 korona, kis láda 20 üveggel 11 kor. A víz a vasuton szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozások: „Szobránczgyógyfürdő igazgatóságának Szobránczgyógyfürdő-címzendeők. Posta és táviratállomás helyben. A fürdő igazgató-orsva: Dr. Russay Gábor Lajos.

A fürdőigazgatóság.

Egy alig használt, teljesen jó karban lévő **kerékpár** jutányosan eladó. Cim e lap kiadóhivatalában.

A Kassai Jelzálogbank r. t.

NAGYMIHÁLYI FIÓKJA.

Elfogad betéteket **takarékkönyvecskére** vagy **folyószámlára** a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat leszámítol és **beszed, kamatozó és törlesztéses jelzálogkölcsönöket** folyósít.

Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket, szelvényeket díjtalanul bevált.

Előlegek nyújtása értékpapírokra.

Foglalkozik az életbiztosítással kapcsolatos **takarékbetét** üzlettel.

Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

OSZTÁLYSORSJEGYEK.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Tőzsdei ügyletek és minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

2

Alapítási év 1812.

Bradovka Gyula

ujjonnan berendezett kelmefestő-, vegytisztító
: : : : : és gőzmosógárában : : : :

Kassa, Klobusitzky-utca 4.

tavaszi női- és férfi-ruhák,
csipkefüggönyök stb. kiváló
szépen és gyorsan vegyileg
tisztíthatnak és festetnek.

Gallér-, kézelő- és
fehérnemű mosás.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.

Telefonszám 360.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy

czipész üzletemet

a Kossuth Lajos-utcán lévő Csup-féle házba (a városháza szomszédságában) helyeztem át.

Raktáron tartok mindennemű őr-, női- és gyermek-cipőket a legfinomabb kivételben, jutányos árak mellett.

Mérték szerinti megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség szíves pártfogásáért esd
kiváló tisztelettel

Ferkó János.

Kitüntette 1908. ezüst éremmel és díszoklevéllel.
Kitüntette 1908. bronz éremmel és díszoklevéllel.



Kapható Händler Miksánál Nagymihályon.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

ETERNIT PALA



MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:
ETERNIT MŰVEK
HATSCHÉK LAJOS
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33.

BRÜGLER LAJOS Nagymihály.

Elvállal ugy helyben, mint vidéken, mindennemű épületek és templomok fedélzeteinek Eternit-palával való fedését, jutányos árban.

A Nagymihályi Gazdasági Bank

Részvénytársaság

az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és e célból egy előkelő életbiztosító társasággal lépett összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő: A belépni szándékozó kötelezi magát 1 koronás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltétlenül hetenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. Ezzel kapcsolatban minimális pótdíj ellenében egyszerűsített életet is biztosítja. **15 év elteltével**, amikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis **1000 koronát kézhez kapja**. A mennyiben azonban már az első részlet befizetése után elhaláloznék, az egész 1000 korona haladéktalanul esedékessé válik. Ha azonban a díjak befizetését 15 év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamataival együtt bármikor kézhez kaphatja.

Beléphetnek 20-60 évig terjedő életkorban lévők.

Egy-egy ügyfél több 1000-1000 koronás tételt is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét az észszerű takarékoság eme legújabb módjára tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a legmegalapozottabb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, melyet az országban ilyenképpen jegyeztek.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálunk.